
  

 

 

 
У.Садова, О.Левицька 

НА ШЛЯХУ ВІДРОДЖЕННЯ ЕКОНОМІКИ РЕГІОНУ: 

ВІД ГЛОБАЛЬНИХ ПРОБЛЕМ ДО ЛОКАЛЬНИХ 

ІНІЦІАТИВ 
 (за результатами роботи науково-методичного семінару  НДЦ «Демос»,  

 2 лютого 2018 р.)  
У Науково-дослідному центрі соціальної й демографічної політики та управління 

«Демос» Національного університету «Львівська політехніка» відбувся черговий науково-

методичний семінар. Тему заходу підказала подія міжнародного значення -  48-ий Всесвітній 

Економічний Форум (23-29 січня 2018 року, Давос, Швейцарія), який зібрав близько 350 VIP 

– персон політичної еліти різних держав світу (серед них – понад 60 лідерів країн), 1900 

керівників провідних компаній світу, 900 громадських діячів та діячок, ін. Питання, підняті 

його учасниками, стали у НДЦ «Демос» фактором вигідного залучення до співпраці 

широкого кола осіб - представників різних наукових (навчальних та академічних) шкіл, 

студентів. 

  
 

Робота семінару переслідувала двоєдину мету – посилити увагу викладачів, наукової 

спільноти регіону до проблем глобального характеру, котрі хоча й детермінуватимуть досить 

суттєво поведінку людей уже у найближчій перспективі, проте вирішення яких неможливе 

без спільних скоординованих дій представників урядів різних держав, та обговорити 

можливості ефективної реалізації власних локальних ініціатив на шляху відродження 

економіки конкретного регіону (зокрема, Львівщини). 

У першому випадку з промовою виступила постійний модератор семінарів, д.е.н. проф. 

Садова У.Я. Вона пригадала історію започаткування Форуму, озвучила порядок денний 

нещодавнього заходу, окреслила очікування присутніх на вироблення стратегічного плану 

дій до забезпечення ключової мети Форуму - створення спільного майбутнього у 

роз'єднаному світі. Уляна Ярославівна, проілюструвавши слайдами тематичні розділи 

зустрічей (присвячені кризі глобалізації, криптовалютам світу, зеленій енергетиці і 

шкідливим викидам, правам жінок і правам мігрантів), зупинилася на ключових небезпеках 

сучасного світу - краху глобальної ІТ-системи та зміні клімату. Аргументами в бік ситуації, 



  

 

 

 
що склалася, стали цитати самих учасників Форуму - виконавчого директора M&G 

Investments Енни Річардс, яка поставила питання: «Чому всі розглядають лише плюси 

інформатизації і не враховують, що станеться в разі глобального технічного збою? До 

наступної фінансової кризи може призвести ймовірний крах глобальної ІТ-системи (віруси 

Petya.A, WannaCry )» й Прем'єр-міністра Індії Нарендра Моді, який констатував, що 

«людство рухається від суспільства споживання до суспільства жадібності». 

Предметним і надзвичайно цікавим для учасників семінару стало обговорення питань 

поглиблення соціальної нерівності у світі (82% світового багатства знаходиться у руках 1% 

людей), що є однією з причин конфліктів, війн, нових хвиль біженців, пошуку рецептів 

подолання бідності (розриву між бідністю і багатством), аналізу плюсів та мінусів 

використання ВВП у якості ключового показника економічного розвитку. На Форумі про це 

йшлося у виступі Головного виконавчого директора спеціалізованого страхового та 

перестрахувального ринку Лондона Lloyd Інги Біл, яка висунула ідею пошуку нових  методів 

(параметрів) оцінки економіки (за показником темпів впровадження сучасних технологій, за 

показником темпів енергозаміщення, за показником ефективності використання природних 

ресурсів і т.п. У контексті піднятої теми учасники семінару (д.е.н. проф. Гальків Л.І., д.е.н., 

проф.. Мних О.Б., к.т.н., доц. Яськов В.В., к.е.н., доц. Фещур Р.В., доц. Гринькевич О.С., 

к.е.н., доц. Данилович-Кропивницька М.Л., доц. к.е.н, ст. н. сп. Гулич О.І., к.е.н. Комаринець 

С.О., ін.) були одностайні, що в Україні проблема бідності і нерівномірності розподілу  

ресурсів не просто зачіпає майже кожного українця, але не стала предметом системного 

аналізу і тим більше ефективного вирішення.  

  
Д.е.н., проф. Семів Л.К (Львівський інститут банківської справи УБС НБУ) доповнила 

дискусію чіткими доказами ситуації, яка склалася, з допомогою показників української 

статистики. Нагадавши, що на Форумі було запропоновано більше орієнтуватися не на 

показник ВВП, а на Індекс інклюзивного розвитку, професор детально озвучила перспективи 

використання індикатора – як такого, що дає більш повну картину про стан економіки 

країни, про реальний рівень життя людей, враховує 11 додаткових параметрів, зокрема, 

коефіцієнту розшарування суспільства за доходами, рівня бідності, державного боргу і ін. 

(нині за показником Україна посідає 49 місце серед 74 країн, які розвиваються; попадає у 

шкалу «падаючих» економік - 3,42 пункти з 6 можливих). Семів Л.К., Садова У.Я., 

Гринькевич О.С., Фещур Р.С. запропонували розробити відповідну методику розрахунку 

показника для рівня регіональної економік в Україні. Водночас, згадавши про Указ 



  

 

 

 
Президента «Про стратегію стійкого розвитку «Україна -2020»,  констатували, що в Україні 

нерівність гальмує розвиток, причому через безвідповідальні дії політиків.  

Професор Садова У.Я. озвучила також ініціативу Європейського Союзу під назвою 

«Цифровий порядок денний для Європи – 2020», документу, який визначає роль 

інформаційно - комунікаційних технологій (ІКТ) у нарощуванні соціального та економічного 

потенціалу новітніх технологій, насамперед Інтернет, веб-технологій як важливого 

інформаційного середовища діяльності суспільства в цілому, підвищення добробуту його 

громадян і електронізації ведення підприємництва. До речі, варто додати, сказала Уляна 

Ярославівна, що темпи розвитку інформаційного суспільства характеризуються такими 

індексами як індекс мережевої готовності, індекс розвитку електронного урядування, індекс 

розвитку інформаційно-комунікаційних технологій у 

державі.  Доповідач детально зупинилася на розрахунку кожного з наведених індексів та 

місці України у відповідних рейтингах. Вона також зазначила, що робота Давоського Саміту 

не була б такою знаковою без участі Президента США Дональда Трампа, який озвучив 

неоднозначно підтримувані тези про фіскальну реформу: «ми знижуємо податки і 

повертаємо бізнес до своєї країни», про питання щодо міграції «Америці потрібна нова 

система, заснована на заслугах, на здатності людей надавати фінансову підтримку і сприяти 

зростанню економіки США» тощо. Українська тема мала своє звучання (на близько 20 

зустрічах, які мали місце поза межами Форуму, говорилося про роль України в змінах 

клімату, підтримку міжнародної спільноти в боротьбі за територіальну цілісність, а також 

про європейські трансформації). 

Друга частина семінару була присвячена проблемам комплексного оцінювання стану 

здоров’я населення регіону (на прикладі Львівської області), зокрема, аналізу існуючих 

методик та досвіду конструювання комплексного показника, виробленню авторського 

підходу до побудови інтегрального індексу здоров’я, апробації пропонованого алгоритму на 

прикладі Львівської області, з’ясуванні перспектив застосування методики у конкретній 

ситуації. З доповіддю виступила старший науковий співробітник ДУ «ІРД ім..М.Долішнього 

НАН України», к.е.н. Левицька О.О.  

  

Доповідач озвучила загальні вимоги до побудови інтегральних індикаторів здоров’я, 

навела перелік груп (3) та індикаторів (13) авторського підходу методики, навела вихідні та 

стандартизовані дані дослідження, представила візуальне зображення динаміки 

інтегрального індексу та компонентних груп  показників для Львівської області. Автор 



  

 

 

 
переконливо обґрунтувала потенціал методики - для постійного моніторингу медико-

соціального благополуччя населення регіону, для прогнозування інтегрального індексу 

здоров’я  шляхом екстраполяції трендів, для економіко-математичного моделювання впливу 

факторів на стан здоров’я населення регіону, для порівняння ситуації з медико-соціальним 

благополуччям населення й розвитком територій шляхом кластерного аналізу, для 

вироблення конкретних управлінських рішень у контексті медичної реформи, тощо. 

Учасники семінару, детально обговоривши результати дослідження, висловили побажання 

направити методику для використання в Департамент охорони здоров’я ЛОДА.  

Нині в Україні на законодавчому рівні вже створені умови для втіленні у життя 

медичної реформи. Тепер фахівці Міністерства охорони здоров’я складають інструкцію, що 

має робити кожен зі стейкхолдерів на своєму місці. З нею вирушать у регіони. Відтак, 

Міністерство, реалізовуючи реформу, проводить повний цикл з вироблення публічної 

політики. У цьому ключі ініціатива Левицької О.О. повністю співзвучна з позицією в.о 

міністра охорони здоров»я Уляни Супрун, яка наголошує, що «ми є громадянами Україні, які 

є стейкхолдерами реформи і мають повне право і навіть обов’язок повноцінно брати участь у 

тому як формується і визначається напрямок розвитку нашої держави». 

На завершення семінару ст. викладач ІНЕМ Н.Л.Калиновська нагадала присутнім про 

світлу постать Кузьми Скрябіна, який дуже потужно ніс правду, віру, любов до людей, проте 

кілька років назад загинув у цей день, і подарувала присутнім чудовий вірш «Вінок любові». 

  

    ВІНОК ЛЮБОВІ 

      Присвячено пам’яті Кузьми Скрябіна 

 

Вінок любові…Він безмежно… 

Вплітає дзвони всі серцебиття. 

Торкнулись би чола бентежно, 

Але пішов у вічне ти життя… 

 

Тепер з небес любити будеш мати, 

Дощинкою торкнешся сивини… 

Яскравим сонцем зможеш обійняти, 

Достукатись до серця глибини. 

 

Пішов від нас наш друг, співак, коханий, 

 І гідний Син стражденної борні, 

Який загоював криваві рани, 

Що душу виривали у війні! 

 

Творив добро він скромно і ласкаво: 

Душею, піснею і вчинком козака. 

Життя так обірвалося лукаво... 

А піснь лунає дзвінко співака! 

 

Дивись ти синьоокими зірками, 

Ми заспіваємо пісні твої ясні! 

Нехай летять небесними стежками, 

Де стануть символом безсмертя голосні!  

 

 
 

01. 02. 2018 м. Львів автор Наталія Калиновська 

*** 

 


